



## Легендарный лёд

**Продолжительность:** 8 дней

**Место начала / Завершения тура:** Иркутск / Иркутск

**Места показа:** Россия, Иркутск, Листвянка, Ольхон, Шаманка, Хобой

**Допустимый возраст:** 0+

Цена от 163 000 RUB

### В стоимость тура включено

- Размещение в двухместных номерах по маршруту,
- Сопровождение местными гидами (кроме дня 3),
- Питание: обеды и обеды-пикники в день 2, 3, 4, 5, 6, 7, ужин в день 4,
- Входные билеты в музеи по программе, фольклорная программа в этно-парке «Золотая Орда»,
- Катание на собачьих упряжках (ознакомительная дистанция, 5 мин),
- Экскурсия в обсерваторию,
- Фотосафари,
- Аренда снегоходов на день (рассадка по 2 человека на снегоход),
- Интерактивная программа на ст. Середина,
- Аренда хивуса на переход от ст Середина до о. Ольхон, пос. Хужир,
- Аренда коньков (необходимо сообщить размер ноги при бронировании тура),
- «Байкальский поцелуй»,
- Разрешение нац.парка.

### В стоимость тура не включено

- Авиaperелет,
- Все личный расходы.

### Описание тура

Катание на собачьих упряжках, знакомство с нерпами в Байкальском музее Листвянки, подъем на обзорную площадку на горе Черского, переезд на Ольхон на воздушной подушке Хивус-10, осмотр берегов Байкала со льда, гротов с ледяными нахлестами и петроглифов.

## Программа тура

### День 1. Иркутск

Прибытие в Иркутск. Встреча в аэропорту. Прогулка по историческому центру города, которая начинается с колыбели града Иркутского. Когда-то на этом месте казаками был срублен деревянный острог, с которого начался город. Сейчас от острога не осталось и следа, но прекрасно сохранилась Спасская церковь – второе каменное здание во всей Восточной Сибири, постройка которой датируется 1706 годом. Кроме того, большой интерес составляет прогулка по близлежащей набережной Ангары, осмотр Богоявленского собора и Польского костёла.

Далее мы отправимся к Знаменскому монастырю, рядом с которым установлен памятник Александру Васильевичу Колчаку. На территории монастыря могилы Екатерины Трубецкой – жены декабриста Сергея Трубецкого, Григория Шелихова – мореплавателя, участника Русско-американской торговой компании, основателя русских поселений на Аляске, Валентина Распутина – писателя, уроженца Сибирской земли.

Возвращаемся в центр города по улице Карла Маркса – бывшей Большой. Эта улица с момента своего основания была центральной улицей. Во все времена здесь располагались отделения банков, магазины, гостиницы, театры и кинотеатры. Улица приводит нас к набережной реки Ангара, где установлен памятник Александру III, чье историческое решение о постройке транссибирской железнодорожной магистрали во многом определило развитие Иркутска.

Завершение экскурсии в 130-м квартале. При входе в квартал установлен памятник символу Иркутска и Иркутской области – бабру. Квартал представляет собой несколько улиц деревянных домов, представляющих типичную деревянную застройку Иркутска до 1879 г. В квартале множество магазинов, ресторанов, кафе. Остановка на обед. Размещение в отеле, отдых.

### День 2. Иркутск — Листвянка

Завтрак в гостинице. Трансфер в Листвянку. Посещение музея архитектурно-деревянного зодчества под открытым небом, где Вы познакомитесь с образом жизни народов Прибайкалья в 17-18 веков.

Музей расположен в живописном месте на правом берегу реки Ангара в 47 км от Иркутска, это уникальное хранилище памятников истории и культуры народов Прибайкалья – русских, бурят, эвенков, всего на территории музея находятся 13 архитектурных комплексов с 36 деревянными постройками. Далее заезд в центр ездовых собак на 49 км Байкальского тракта, катание на упряжках хаски. (ознакомительная дистанция 1,5 км на чел.). Катание на собачьих упряжках – это очень увлекательный вид активного отдыха. Такой вид отдыха интересен и безопасен для детей и взрослых. Вы получите огромное удовольствие от катания, общения с сибирскими хаски и от созерцания красивейшей сибирской природы. Продолжение пути в Листвянку, через 30 мин прибытие в гостиницу, остановка на обед (за свой счет), после которого мы отправимся в Байкальский музей, где живут нерпы. Затем прогуляемся по поселку Никола и заглянем на местный рынок, где продаются сувениры и деликатесы.

### День 3. Листвянка

Завтрак в гостинице. Встреча с инструкторами, выезд на фотосафари в 11:00 (4 часа). Сегодня нас ждет программа на особо охраняемой территории нац. парка Прибайкальский - Фонда восстановления популяции диких животных Прибайкальского национального парка. Возможность пообщаться, покормить и сфотографировать диких животных, которые содержатся на открытой территории. Здесь их подкармливают, выхаживают детенышей, оставшихся без родителей, и больных животных. Маралы и кабаны, а также дикие козы и олени, белки, бурундуки, разные птицы. Если следовать рекомендациям инструктора и соблюдать простые правила поведения с дикими животными, можно сделать замечательные кадры. До места кормления животных добираемся на джипах. В программе обед-пикник на свежем воздухе.

По окончании программы в 15:00 трансфер в на экскурсию с Байкальскую астрофизическую обсерваторию. На нижней площадке расположен солнечный телескоп. В хорошую погоду гостям предоставляется возможность наблюдать протуберанцы на Солнце. На верхней площадке расположен гигантский вакуумный солнечный телескоп. В мире таких телескопов всего 2 – в Листвянке и обсерватории Китт Пак (США). Он не предназначен для визуальных наблюдений, зато с его смотровой площадки открывается впечатляющий вид на Листвянку, ее окрестности и Байкал. Экскурсию по Обсерватории проводит один из научных сотрудников,

работающих в обсерватории. Возвращение в отель.

Трансфер на базу снегоходчиков, посадка на снегоходы, инструктаж (дети до 18 лет могут быть только пассажирами). Сегодня нас ждет активная программа с поездкой на снегоходах вдоль КБЖД, с посещением исторической станции Середина, горячим обедом в теплом атмосферном помещении среди льдов Байкала.

#### **День 4. Листвянка - Станция Середина**

Завтрак в гостинице. Трансфер на базу снегоходчиков, посадка на снегоходы, инструктаж (дети до 18 лет могут быть только пассажирами, рассадка по 2 человека на снегоход). Сегодня нас ждет активная программа с поездкой на снегоходах вдоль КБЖД, с посещением исторической станции Середина, горячим обедом в теплом атмосферном помещении среди льдов Байкала.

В пути около 4-5 км до порта Байкал, конечной станции на КБЖД.

По возможности мы посетим музей железной дороги (пока музей закрыт из-за Covid-ограничений), находящийся в отреставрированном здании вокзала, экспозиция которого рассказывает о строительстве Кругобайкальской железной дороги. Осмотрим настоящий старинный паровоз. Далее едем на экскурсию по КБЖД. Осмотрим тоннели и галереи, мосты и подпорные стенки. Поднимемся на берег и посетим 1-2 тоннеля.

После этого мы отправимся к центру Байкала. Здесь, между восточным и западным берегом озера, на маршруте Байкальской ледовой переправы воссоздана историческая станция Середина, в начале 20 века служившая местом обогрева и отдыха для путешественников через Байкал.

Прибытие на Станцию, горячий обед. В зависимости от погодных условий питание на открытом воздухе или в теплом помещении. На обед традиционная байкальская уха, или говядина тушеная с овощами по таежному, домашние соленые огурчики и помидоры, капуста квашеная с брусникой, ассорти из мяса и сала, черемуховый десерт со сметаной и малиной.

После обеда пешая прогулка с гидом к стеле 105-й меридиан. Точно на середине Байкала проходит линия пересечения со 105-м меридианом Восточной долготы. Гости смогут узнать какие регионы и страны объединяет эта линия. Принципы применения градусной сети параллелей и меридианов. Вместе с экскурсоводом проведут расчеты с помощью своих смартфонов. Фотосессия у стелы.

Далее рассказ о Байкальской ледовой переправе. Интерактив с демонстрацией старинного инструмента и предметов быта, мастер-класс по старинному оружию. У гостей есть возможность не только увидеть, но и потрогать руками, попробовать, применить старинные инструменты, утварь, царские монеты, имевшие оборот в России. Разобрать и собрать макеты старинного оружия. Фотосессия в исторических костюмах. Перед ужином можно съездить до Танхоя, посмотреть нерпичьи норки (продухи).

Ночь на льду Байкала на исторической станции Середина. В 18:00 гостей приглашают на ужин. Традиционные байкальские блюда из рыбы, свежего мяса таежных дикоросов. Домашние соленья, грузди с лучком и сметаной. Домашняя выпечка и ягоды. После ужина по желанию можно понаблюдать за звездами, сидя в удобных шезлонгах с теплыми пледами и глинтвейном. Послушать, как двигается Байкал подо льдом.

Условия ночевки: ледовые ночевки давно пользуются популярностью. Это прекрасная возможность ощутить единение с природой, услышать дыхание Байкала и звукдвигающихся льдов. Вдалеке от цивилизации можно наблюдать за миллионами звезд на небосклоне или слушать метель, сидя у топящейся печки с потрескивающими дровами. В отличие от юрт и палаток это полноценно утепленный дом, ночевать в котором можно в любую погоду. Для ночевки предусмотрен 2 этаж с подогреваемым теплым полом. Мягкие пружинные матрасы. Каждому из гостей предоставляется чистый уютный спальный мешок.

Экология:

Станция Середина это дружественный природе проект, не оставляющий продуктов жизнедеятельности. На станции установлен биотуалет, умывальник. Осуществляется раздельный сбор мусора. Все отходы должны быть минимизированы. Абсолютно все вывозится на берег для утилизации. В основном освещение на станции осуществляют эко-светильники на солнечных батареях. Но также есть генератор для освещения помещения столовой и зарядки электронных устройств.

## **День 5. Станция Середина - Ольхон**

Завтрак на Станции Середина. Посадка на судно на воздушной подушке Хивус-10, переезд на Ольхон с обедом-пикником (7 – 8 часов). Гид сопровождает группу до Хужира. Мы отправляемся в необычное путешествие по льду Байкала от поселка Листвянка до бухты Песчаной. По дороге остановки около мысов Малая и Большая Колокольня, деревни Большое Голоустное, в бухте Песчанка, утеса Сагаан Заба, осмотр берегов Байкала со льда, гротов с ледяными нахлестами и петроглифов. Во время прогулки на Хивусе вы посетите одно из самых живописных мест озера Байкал - бухту Песчаную.

Бухта Песчаная считается природным памятником Байкала, находится в 80 км от поселка Листвянка. Бухта Песчаная довольно известное место на Байкале, примечательно оно своими ходульными деревьями, количеством солнечных дней и красотой пейзажей. Это единственное место на Байкале, где среднегодовая температура положительная (0.4 С°). Обед ланч-бокс.

Вечером прибытие в Хужир, встреча с местным водителем, трансфер в гостиницу, размещение.

## **День 6. Ольхон**

В 9 утра нас ждет прогулка до скалы Шаманка. Скала Шаманка своего рода визитная карточка озера Байкал, фотографии с изображениями скалы есть во всех путеводителях и книгах о Байкале. Это одна из девяти Святынь Азии, издавна скала считается священным местом, о котором сложено много легенд. В скале имеется сквозная пещера. Вход женщинам в эту пещеру воспрещен. Скала Шаманка была главным местом паломничества верующих бурят всего Прибайкалья, здесь совершались жертвоприношения духам.

Далее мы сядем во внедорожник УАЗ и отправимся на самую увлекательную экскурсию на острове Ольхон – на знаменитый мыс Хобой (самая северная часть острова).

Очень часто Байкал называют голубым сердцем Сибири, а остров Ольхон сердцем Байкала. Остров Ольхон считается самым большим из 26 островов озера Байкал. Его длина 72 км, а ширина 15 км, площадь острова 730 квадратных км. Вы увидите живописные места острова, многообразие его природных ландшафтов, сделаете прекрасные снимки и почувствуете мощь и энергетику Байкала. Вам будет предложен обед-пикник, приготовленный на костре.

Мыс Хобой – самая северная точка острова Ольхон. Это очень живописное место, притягивающее большинство туристов, приезжающих на остров.

На мысе расположена скала в виде огромной вертикальной плиты, давшей название всему мысу. В переводе с бурятского Хобой означает клык. Своими очертаниями скала напоминает силуэт женщины. Существует бурятская легенда, согласно которой скала - это окаменевшая женщина бурятка, просившая у бога из-за зависти такой же дворец, что и у ее мужа. Бог решил наказать женщину за ее желание и превратил ее в скалу.

Но самое главное в этом путешествии – это знаменитый байкальский лёд! Хрустальная гладь замерзшей воды вокруг Ольхона, фантазийные снежные и ледяные узоры, роскошная красота заснеженных гор, искрящийся под ярким солнцем снег и ослепляющее белоснежное величие северной природы. Ежегодно озеро Байкал покрывается льдом только к концу января и в это время уже безопасно путешествовать по зеркальной глади озера.

Через кристаллы льда Малого моря увидеть зимний Байкал, который разительно не похож на Байкал летний. И самым удивительным местом в это время можно назвать остров Ольхон - сердце Байкала. К нависшим над водой скалам летом было не подобраться, сейчас же к любому гроту и скале можно подойти по прозрачному льду, осмотреть ледяные сталактиты живописнейшие торосы. Возвращение в отель.

## **День 7. Ольхон – Иркутск**

Завтрак в гостинице.

Переезд по острову до ледовой переправы, затем по льду на материк и далее в Иркутск на автотранспорте. По пути остановка в Тажеранских степях у стеллы с изображением тотема одного из бурятских родов – Орла. Далее остановка на обед (сету) в этно-комплексе Золотая Орда с фольклорной программой (участие в обряде приветствия, знакомство с бытом и обычаями бурят, мастер-класс от артистов - национальный бурятский танец ёхор).

После обеда посещение небольшого местного дацана в поселке Усть-Ордынский.

Общее время в пути с учетом обеда и экскурсионной программы в Золотой Орде 7 – 8 ч.

Прибытие в Иркутск. Размещение в отеле.

### **День 8. Иркутск**

Завтрак в гостинице.

Трансфер в аэропорт Иркутска.

### **Дополнительно**

Стоимость программы предварительная, может меняться в зависимости от загрузки и динамических цен на отели и услуги.

### **Варианты размещения**

**Анастасия, гостиничный комплекс**

**Baikal View, отель**

**Courtyard Marriott**

### **Места сбора группы**

**Иркутск**

Аэропорт